
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 61 del   29/07/2019

OGGETTO:  ORDINE  DEL  GIORNO  DI  RICHIESTA  DELLA  DICHIARAZIONE  DI 
EMERGENZA  CLIMATICA  E  AMBIENTALE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE 
COMUNALE MORENO DORINI

L’anno  duemiladiciannove,  il giorno ventinove del mese di  luglio alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 0

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 12 dell'ordine del giorno
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Alle ore 22.37 esce il Sindaco.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Cons. Dorini”.

DORINI: “ Cercherò di fare una sintesi riguardo alla presentazione dell’ordine del giorno.
“La condizione di progressivo degrado ambientale che stiamo vivendo è oggetto di una crescente 
sensibilità. Sono molte le iniziative e le prese di posizione da parte di Enti, organizzazioni e semplici 
cittadini. Il  nostro paese, tra l’altro, ha assunto impegni a livello internazionale per contrastare il 
riscaldamento globale. Il problema presenta un grandissimo numero di sfaccettature, che coinvolgono 
sia le scelte strategiche delle Nazioni, ma anche il comportamento quotidiano di ognuno di noi. Si 
registrano, anche a livello generale, delle clamorose defezioni di interi paesi, comunque sia la partita è 
del  tutto  aperta.  Questa  stessa  Amministrazione  ha  dato  dimostrazione  di  sensibilità  al  tema 
ambientale,  nella  predisposizione  di  concreti  interventi,  che  sono  entrati  a  far  parte  delle  linee 
programmatiche per i prossimi cinque anni. Con la dichiarazione dello Stato di Emergenza climatica, 
che tra l’altro coinvolge anche altri Comuni della Provincia, come Mantova e Suzzara, si intende 
impegnare  l’Amministrazione  a  mantenere  anche  in  futuro  questa  sensibilità  nel  trattare  temi  e 
oggetti,  magari  ancora  non  del  tutto  noti  e  che  si  porranno  sicuramente  all’attenzione 
dell’Amministrazione nei  prossimi anni”.  Il  problema,  quindi,  non è  quanto il  Comune di  Porto 
Mantovano può fare per limitare lo scioglimento dei ghiacci nel Polo Nord, ma potrà sicuramente 
avere, come è dimostrato in sede di predisposizione di programma, un occhio particolare per tutte 
queste problematiche”.

PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “  Ci  sono  interventi?  Poiché  nessuno  chiede  di 
intervenire pongo ai voti il punto n. 12”.

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 16.

Voti favorevoli n. 12, contrari nessuno, astenuti n. 4 (Buoli, Luppi, Bindini, Bastianini)

IL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA 

Di approvare l’ordine del giorno presentato dal consigliere Dorini Moreno.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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